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Burada ele alınan veriler, TEPAV’ın gönderdiği Ekim 2014 Sanayi Üretim Endeksi (sınaî üretimdeki değişiklikler) Bülteni kapsamındadır. Bu çerçevede aşağıdaki değerlendirmeler, temsil yönleri dikkate alınarak TSO/TB üyeleri açısından yapılmaktadır ve genel niteliklidir. Daha detaylı değerlendirmeler, ancak mahallî ölçekte yapılacak analizlerle gerçekleştirilebilir.

A) 2014 yılı Ocak-Eylül eğilimi

· 2014 yılı boyunca ortalama endeks 120’ler civarında iken bu gelenek Eylül 2014’te de bozulmamış ve gerçekleşen endeks değeri 122.6’dır.

· 2014 Ağustos ayına göre 2014 Eylül’de nispî bir artış meydana gelmiştir. Bunun başlıca sebebinin yaz sonrasında piyasalarda yaşanan hareketlilik olduğu belirtilebilir.

B) Sektörlerde endeks değerleri

· Eylül 2014’te, Ağustos 2014’e göre en yüksek artış “madencilik ve taşocakçılığı” sektöründe yaşanmıştır. Bunu “imalât sektörü” takip etmektedir.
· Eylül 2014’te, Eylül 2013’e göre en yüksek artış yine “madencilik ve taşocakçılığı” sektöründedir.

· Mardin ölçeğinde düşünüldüğünde, mevcut işletmeleriyle (çimento, kireç vs.) bu sektör sürekli faaliyet icra eder konumdadır.

C) İmalât alt sektörlerinde durum

· Eylül 2014’te, Ağustos 2014’e göre imalât alt sektörlerinde en fazla üretim artışı şunlarda meydana gelmiştir:
· Ulaşım araçları imalâtı

· Elektrikli teçhizat imalâtı

· Temel eczacılık ürünlerinin ve eczacılığa ilişkin malzemelerin imalâtı

· Maalesef Mardin’de bu alt sektörlerde faaliyette bulunan şirketlerimiz ya mevcut değildir veya sayıları fazla değildir. Fakat bu alanların tümünün de bölgeye ve civar ülkelere hitap ettiği açıktır. Dileriz bu sektörler birgün Mardin’de de faaliyete geçebilir ve bu alanda hem mahallî, hem ulusal hem de uluslararası bazda elde edilen başarılardan söz edebiliriz.

D) İmalât sanayii kapasite kullanım oranı (KKO)

· Eylül 2014 KKO’su 2013 Eylül KKO’suna nazaran azalırken, Ağustos 2014’e göre sabit kalmıştır.

· Bu, geçen yıla kıyasla nispî bir canlanma işareti olarak değerlendirilebilir.
