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Mukaddime

Banka Kredileri Eğilim Anketi, ekonomik büyümenin finansmanında önemli bir görev üstlenen banka kredilerindeki eğilimlerin izlenmesi amacıyla üçer aylık periyotlarla hazırlanmaktadır. Burada, belli başlıklar altında söz konusu bültenden bazı alıntılar yapılmaktadır:

A) Kredi standartları
· Temmuz-Eylül 2015 döneminde, bankaların işletmelere verilen kredilerde standartları önemli ölçüde sıkılaştırmaya devam ettiği görülmektedir.

· Bireysel kredilerden konut kredisinde standartlar sıkılaştırılırken, taşıt kredilerinde standartlar aynı bırakılmış, diğer bireysel kredilerde ise sınırlı ölçüde gevşetilmiştir.

· 2015 yılı son çeyreğinde işletmelere kullandırılan kredilerdeki ve tüm bireysel kredi türlerindeki sıkılaştırmanın devam edeceği beklenmektedir.

B) Kredi talepleri

· Temmuz-Eylül 2015 döneminde işletmelerin banka kredilerine olan talebinde önemli düzeyde bir düşüş gözlemlenmektedir.

· Bireysel kredilerde ise konut kredilerinde talep azalırken, taşıt ve diğer bireysel kredilerde talep artışı olmuştur.
· Bankaların fon sağlama imkânlarına bakıldığında ise yurt içi fonlama koşullarında önceki çeyreklerde olduğu gibi sıkılaştırmanın devam ettiği görülmektedir.
· 2014 yılı son çeyreğinde gevşetilen yurt dışı fonlama koşulları ise gerek fonlama maliyeti gerekse de diğer şartların ve kuralların etkisiyle 2015 yılı üçüncü çeyreğinde de sıkılaştırılmıştır.

C) Mardin’e ilişkin değerlendirmeler
· Mardin’de bankacılık sektörünün sağladığı bireysel kredilere ilişkin standartlar Türkiye’deki genel eğilime uygunluk arz etmektedir.

· İşletme kredilerinde ise şartların biraz daha ağır olduğu belirtilebilir. Bunda da genel iktisadî şartlar, politik belirsizlikler ve bölgenin kendine has yapısı etkili görünmektedir.

· Bununla beraber, 1 Kasım 2015 seçimlerini müteakiben ortaya çıkan tablo ile bağlantılı olarak nispî bir iyileşme beklenebilir.
Bilgi: Buradaki değerlendirmeler, temsil yönleri dikkate alınarak TSO/TB üyeleri açısından yapılmaktadır ve genel niteliklidir.
Daha detaylı değerlendirmeler, ancak mahallî ölçekte yapılacak analizlerle gerçekleştirilebilir.

